

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Cabinetul Secretariatului Biroului Permanent

Hr 2591 B/27-03-2007

Nr. 36/2007

INTERPELARE

Adresată: Doamnei Monica Macovei - Ministrul Justiției
De către: Deputatul Petru Tărniceru, Circumscripția electorală nr.35,
Suceava,

Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat

SITUATIA PERSONALULUI INSUFICIENT DIN PENITENCIARE

În afară de personalul insuficient, sistemul penitenciar se confruntă cu o situație paradoxală care împiedică asupra bunei funcționări a acestuia. Astfel concursurile pentru încadrarea pe posturile vacante pentru personalul penitenciar se susțin în mod centralizat, în loc să se susțină pe plan local, ceea ce face ca mulți candidați să renunțe din cauza cheltuielilor mari de deplasare până în capitală sau în alt loc desemnat pentru concurs, agravând lipsa de cadre pentru personalul penitenciar. În plus, dacă nu se poate modifica acest sistem actual de ocupare a posturilor, pe motiv de evitare a corupției, măcar interviul pentru ocuparea postului câștigat prin concurs să se susțină la penitenciarul unde este postul vacant, pentru că există o neconcordanță mare între cerințele postului, calitățile candidaților și susținerea concursurilor și a interviurilor pe plan central.

În ceea ce privește personalul insuficient, la **Penitenciarul cu Regim de Maximă Siguranță - Iași** personalul penitenciar este doar de 369, în timp ce - la același număr de deținuți - în penitenciarele din țările membre ale Uniunii Europene există un număr dublu de angajați în cadrul personalului penitenciar.

O altă problemă o reprezintă calitatea asistenței medicale constând din numărul foarte mare de consultații medicale acordate raportat la numărul de medici existenți - de 37052 consultații într-un an, precum și numărul relativ mare de deținuți care sunt și bolnavi psihici (de peste 140) - care ar necesita dublarea personalului medical din penitenciar, de la 6 medici (2 generaliști, 2 interniști, 1 chirurg și 1 stomatolog - care se deplasează între 2 locuri de muncă).

Îmi exprim nemulțumirea - în acest context - față de lipsa de transparență a Ministerului Justiției, pentru aceea că nici stafful de specialitate al Comisiei și nici presa nu a avut acces la lucrările Bilanțului Administrației Naționale a Penitenciarelor,

Din aceste motive solicităm ferm Guvernului și dnei ministru Monica Macovei să ia măsurile de urgență pentru ca penitenciarele românești să aibă personalul penitenciar și medical necesar, potrivit standardelor din Uniunea Europeană.

Se solicită răspuns scris și oral

Data: 03.2007

Deputat Petru Tărniceru,
Grupul PSD

